

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

川企周刊

Sichuan Enterprise Weekly

四川省企业联合会、四川省企业家协会会长邹广严题写刊头

邹广严

29家川企排队待上市

成都银行中止审查再按“暂停键”

■ 李龙俊

截至6月30日,四川省A股上市公司已达108家,数量居中西部首位。上市企业后备力量也不少,7月1日,中国证监会公布的最新数据显示,四川省目前有29家企业首发申请得到证监会受理。不过各家企业上市进度并不一致,其中成都银行等3家企业中止审核,上市时间将延后。

六家过会,今年或能上市

虽然不断有新股发行上市,但受整个股市震荡影响,发行节奏依然较缓慢,目前仍有大量企业在排队等待发行。数据显示,截至6月30日,中国证监会受理首发企业894家,其中已过会117家,未过会777家。

29家获得证监会受理首发的川企中,新华文轩等6家企业已经通过发审委审核,按照目前的新股发行节奏,有望在今年上市。

这29家企业分布在成都、自贡、达州、甘孜州等地,其中机械制造、专用设备、汽车配件企业达9家,软件及电子信息企业6家。另外还有农业、食品、医药、新材料、金融、出版传媒等行业企业,一定程度上体现

了四川产业发展特色。达州的川环科技和甘孜州的里伍铜业将分别填补两地A股上市公司空白。

值得关注的是,新加入排队上市队伍的圣迪乐村此前在新三板挂牌,一年后拟“转场”创业板。圣迪乐村主营业务为品牌鸡蛋及相关产品的生产和销售,拟募集资金4.43亿元用于建设广东圣迪乐村生态食品有限公司100万只高品蛋鸡养殖场等项目和补充流动资金。

三家中止,具体原因不明

值得注意的是,29家排队川企中,正常审核状态26家,中止审查企业达3家。其中四川台沃农业科技在6月中旬即中止审查。证监会最新公告则显示,成都银行和成都大宏立机器也中止审查,都是因为“发行人主动要求中止审查或者其他导致审核工作无法正常开展的”。

成都银行上市之路颇为坎坷,早在2011年便布局上市事宜,2014年6月在证监会网站披露招股书,2015年末因为申请文件不齐备等原因而中止审查。

招股书显示,成都银行的发行规模不超



企均没有对外公布信息。

29家企业一览

已通过发审委审核企业(6家):新华文轩、富森美家居、川环科技、佳发安泰科技、达威科技、深冷液化。

在审企业(20家):天味食品、尼毕鲁科技、华气科技、华体照明、豪能科技、里伍铜业、雷迪波尔、华西证券、港通医疗、天奥电子、百利天恒、天邑康和通信、四川新闻网、中科院成都信息技术、金星清洁能源、索贝数码科技、侨源气体、阜特科技、环美园林、圣迪乐村。

中止审核企业(3家):台沃农业、成都银行、大宏立机器。

深入实施知识产权战略 到2020年建成西部知识产权强省

■ 张岚

自2012年以来,四川省专利实力持续位居中西部第一。如何进一步提升知识产权运用和保护水平?近日,省政府下发《关于深入实施知识产权战略加快建设西部知识产权强省的意见》,提出到2020年,四川省率先建成西部领先、全国一流的西部知识产权强省。

在促进知识产权创造运用方面,四川省将在新一代信息技术、智能制造、高端装备等重点产业领域进行关键技术攻关,取得一批支撑产业发展和提升企业竞争力的核心技术

和专利组合,培育知识产权密集型产业。通过四川省知识产权质押融资风险补偿基金和知识产权运营基金的运行,促进产业核心技术专利实施转化和产业化,推动知识产权价值实现。

知识产权制度的核心是对创新成果的保护。四川省将完善知识产权审判工作机制,推

进知识产权民事、刑事、行政案件“三审合一”,加大对知识产权侵权行为的处罚力度。进一步推进侵犯知识产权行政处罚案件信息公开,将故意侵犯知识产权行为情况纳入企业和个人信用记录。

为知识产权的创造、运用、保护、管理提供体制机制保障,下一步四川省还将积极探

索开展知识产权管理体制改革试点,探索推进知识产权综合行政执法,有条件的地方建立专利、商标、版权“三合一”综合执法机制。围绕全省重大产业规划、高技术领域重大投资项目等开展知识产权评议,探索开展重大科技活动知识产权评议试点。

省知识产权局相关负责人表示,过去由于缺乏对重大经济活动开展专利检索等知识产权评议工作,导致全国不少地方出现“几个亿的资金投下去,最终的技术成果却已在别的省份申请专利”的现象,该制度的建立有助于提高创新效率,降低产业发展风险。

四川推进下半年 重大产业项目 集中开工

■ 杜静 黄礼鑫

记者从四川省经信委获悉,为积极推进建设重大产业项目集中开工工作,近日省经信委向各市(州)经信委、扩权强县工业经济主管部门下发通知,要求提前上报开工项目。

据省经信委技术改造处介绍,按照省委省政府“项目年”重大项目开工活动安排,下半年涉及重大产业项目的集中开工活动将分为三个层次。

一是拟在11月组织的全省四季度重大项目集中开工。全省统一组织21个市(州)集中开工,由省发改委和各市(州)政府牵头负责。

二是拟在9月组织的省重大产业项目专项集中开工,由省经信委同有关市(州)政府牵头负责。

三是分市(州)组织的重大项目集中开工,包括拟在7月由遂宁、乐山、眉山3个城市分别组织的集中开工;拟在8月由成都、绵阳2个城市分别组织的集中开工;拟在9月由自贡、攀枝花、泸州、德阳、广元、内江、南充、宜宾、广安、达州、雅安、资阳、甘孜、凉山14个市(州)分别组织的集中开工,由有关市(州)政府牵头负责。

省经信委要求,各市(州)经信委要提前做好准备工作,加强与相关部门的工作衔接,积极组织有代表性的重大产业项目参加集中开工。

规范企业行为 形成行业约束力 四川省集中整治公用企业限制 竞争和垄断行为

■ 罗强

自今年4月集中整治公用企业限制竞争和垄断行为突出问题专项行动开展以来,全省各级工商和市场监管部门引导企业自查自纠,对不愿正视问题的企业加大案件查处力度。截至6月底,全省共立案查处案件59件,涉及供水、供电、供气、公共交通、殡葬等10个行业领域,案值1246.5万元,结案24件。

今年4月,国家工商总局发出《工商总局关于集中整治公用企业限制竞争和垄断行为突出问题的通知》,四川省工商局及时成立集中整治领导小组,研究制定详细实施方案。一方面,该局继续加大对供水、供电、供气、公共交通、殡葬等公用企业存在的限制竞争、滥收费用、搭售、附加不合理交易条件等违法行为的查处和打击力度;另一方面,加大对公用企业在垄断协议、滥用市场支配地位等垄断行为线索的排查和核查力度。全省各级工商和市场监管部门严格按照总局和省局工作要求,结合辖区实际,分别制定有针对性的实施方案,集中整治行动有序推进。

专项行动初期,全省公用企业在工商和市场监管部门的引导下高度重视,认真开展自查自纠工作,并主动与工商和市场监管部门对接开展交流座谈。6月2日,国家电网公司四川省电力公司、成都城市燃气有限责任公司相继主动对接四川省工商局,就公用企业限制竞争和垄断行为突出问题座谈交流。企业代表在座谈中表示,将全力配合支持省局开展的公用企业限制竞争和垄断行为突出问题集中整治行动,希望省工商局进一步指导支持,不断规范企业行为,形成行业约束体系。

截至目前,全省共立案查处5类重点行业案件38件,结案11件。其中,供水行业案件立案10件,结案2件;供电行业案件立案4件,结案2件;供气行业案件立案10件,结案5件;公共交通行业案件立案11件,结案2件;殡葬行业案件立案3件。

成都高新区与法国“硅谷”共结姊妹园区



● 索菲亚科技园总裁菲利普·马里亚尼

■ 缪琴

6月24日,2016中国·成都全球创新创业交易会在蓉举行,在这场聚集5大洲36个国家数百名科学家、科技企业家的创新盛宴上,以法国“硅谷”索菲亚科技园为代表的法国创新阵营抱团来蓉。

仅数天之后,法国当地时间7月2日下午,中法未来青年科技型企业领袖座谈会

在法国尼斯举行,国家自主创新示范区成都高新区与法国“硅谷”索菲亚科技园共结姊妹园区,十余位成都青年创业家“走出去”与法国科技掌门人众创对话,在一场比赛“有言有味”的跨国青年企业领袖论坛之中,开启“成都创新”国际合作发展之路。

■ 合作

高新区与欧洲最大高科技园区
共结姊妹园区

一边是中国西部,综合排名位列全国前茅的国家自主创新示范区成都高新区,一边是法国东南部黄金海岸,素有法国“硅谷”之称的索菲亚科技园……在此次中法未来青年科技型企业领袖座谈会上,成都高新区与法国“硅谷”索菲亚科技园签署合作协议,共结

姊妹园区,启动在创新、经贸、投资等领域的全方位合作,将各自在对方园区设立代表处,将国际合作“窗口”前移。

据悉,索菲亚科技园是欧洲最大高科技园区,经40多年发展园区已聚集上千家高科技机构和研发型企业,拥有来自全球70多个国家的科研人员。根据合作协议,此次共结姊妹园区,双方将在技术创新、经贸、投资等领域交流合作,使彼此成为在对方国家进行开放合作的窗口,双方将在信息技术、新能源与环保、生物医药、高端装备制造等领域举办产业项目对话洽谈会、高科技专题研讨会、创新创业论坛、科技型企业互访考察等活动,推动双方高新科技项目发展。

与此同时,双方将实施教育培训项目,在各自区内选派科技型企业代表赴对方园区进行考察培训,并参与到园区内科技型企业高层管理工作。

除此之外,此次合作还确立双方将互设代表处,成都高新区委托欧盟项目创新中心(成都)在索菲亚科技园设立代表处,同时,索菲亚中国创新中心落户成都高新区。“互设代表处相当于建立了一个载体,一种机制,将两地国际合作的方式常态化,最直接的就是通过代表处设立共同推进两地科技成果交流与转化。”成都高新区管委会副主任袁宗勇告诉记者,在高新区落户、符合条件的创新创业项目将获得成都高新区创新创业政策扶持。

B对话 启动首轮青年企业领袖座谈

在此次中法未来青年科技型企业领袖座谈会上,十余位来自成都的青年企业家“组团”进行跨国创新创业交流,这也是合作协议签约之后的首次青年企业领袖座谈。在此次跨国企业家对话中,专注非接触式技术研发及产业化的法国ASK公司、新型太阳能面料研发的Solar Cloth Systems公司,以及主攻大型自然灾害中构建和分享关键数据科技的CynSIS公司,与来自成都的创业掌门们,现场交流,共同探讨技术及产业合作模式。

“三年时间,我们从3万元启动创业,现在企业估值已达18亿,用数据来驱动技术创新和商业模式创新,我们一直在探索。”成都数联铭品创始人、高级副总裁李然的介绍得

到现场掌声喝彩,“我们现在做一件事情,就是与银行合作,通过大数据算法,用数据‘体检’,破题小微企业信用评级的问题,让轻资产、高技术的科技型企业更容易地获得金融贷款融资。”

同样是“蓉漂”的恒图科技掌门人段江,他还有一个身份是西南财大教授,回国创业几年里,专注于HDR技术、图像增强等数字图形图像技术产品恒图科技,其应用软件产品跻身Google Play“顶尖开发者(Top developer)”应用,成为全球范围内为数不多获得此殊荣的摄影类应用开发商,“成都的创新创业环境,非常适合创业企业生长,特别是‘成都新十条’出台,在更大程度上在高校、地方之间,找到一个以创业为驱动的技术转移出口。”

作为连续创业者的傲世科技联合创始人刘洋,带来了他们团队研发的行业级智能飞行器,全电力驱动、尾座式垂直起降水平飞行、最长航时为90分钟、最高飞行高度能够达到5000米、最远航程能够达到150公里……在航空航天产业同样发达的法国,刘洋的智能飞行器在现场备受各方关注,据悉,这个“成都造”智能飞行器还将参加于7月中旬



● 吴哲介绍“掌上超声”

在英国举行的范堡罗航展。

C聚焦 成都成为创新版图中醒目焦点

在此次跨国企业家交流中,海归回国创业的吴哲,将他两天前才获得医疗器械“出生证”的“掌上超声”带到现场,这个历时三年时间研发的手持超声设备,直接将医院难以移动的超声设备,“瘦身”到仅手机大小,同时,成本“缩水”到常规医疗器械的九分之一,而在其亮相的“首秀”引得欧洲投资机构关注,“我们非常看好这项技术,它的市场前景非常可观!”欧洲天使投资商会主席Candace Johnson在现场表达了对“掌上超声”的青睐,“我们的天使投资资本计划在中国寻找十个杰出创业项目,成都的创新创业环境在法国很知名,我们有信心通过这样的交流合作,首批项目更多地能在成都诞生。”

在此次活动现场,索菲亚科技园创始人、主席皮埃尔·拉菲特也来到现场,与中法创业者们互动对话,共同分享40余年的创业史,“我关注中国已有30多年,在全球创新的版图中,中国创新的崛起,让全球都为之关注,而在我们熟悉的成都,在创新版图中,它是一个醒目的焦点。”皮埃尔·拉菲特于1984年创办索菲亚科技园,“我们与成都,特别是索菲亚科技园与成都高新区的合作一直都在深化,此次签约是全方位地深化合作,我们期待在我们特色的生物医药、信息技术、新能源与环保等领域形成跨国产业集群。”

D新闻资料

法国“硅谷”索菲亚科技园

素有法国“硅谷”之称的索菲亚科技园坐落在法国里维埃拉一带,是欧洲最大的高科技园区,经过40多年的发展,园区已聚集了的1300家高科技机构和研发型企业,拥有来自全球70多个国家科研人员共计4万余人,年收益额达到60亿欧元。索菲亚科技园是一个为公共利益服务的团体,其董事会是由高等教育部和研究部、文化和交流部、内政部组成。索菲亚科技园还创立了国际科技联合国区(IASP)并且已经实施了包括创新、创业和管理全球高科技园区等几项计划。

截至目前,全省共立案查处5类重点行业案件38件,结案11件。其中,供水行业案件立案10件,结案2件;供电行业案件立案4件,结案2件;供气行业案件立案10件,结案5件;公共交通行业案件立案11件,结案2件;殡葬行业案件立案3件。

